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Körvonalazódd kisgazda 
együttműködés

Újabb kárpótlásra várvaR Ö V I D E N

Vita a kormány 
családpolitikájáról
A Fidesz családpolitikája kom­
munikációjával becsapta az em­
bereket -  mondta Újhelyi István, 
az MSZP elnökségi tagja. Hozzá­
tette: bár a kormány-PR azt köz­
vetíti, hogy a kabinet családbarát 
politikájának köszönhetően meg­
állt a népességfogyás és javul a 
családok helyzete, a tények mást 
igazolnak. Szerinte a „blöffökre 
alapozott családpolitika” szem­
fényvesztésre alkalmas, a lakos­
ság fogyásának megállítására, a 
családok megélhetésének javítá­
sára azonban nem. Szemkeő 
Judit, a szociális tárca politikai ál­
lamtitkára közölte: cáfolhatatlan 
tény, hogy a népesség fogyásának 
üteme tavaly lelassult, a születé­
sek számának csökkenése is mér­
séklődött.

Pusztai Erzsébet 
a jobbközép összefogásról
Az MDNP rendelkezésére álló 
májusi közvélemény-kutatási 
adatok szerint egy az MDF, illet­
ve Dávid Ibolya vezette jobbkö­
zép összefogás nyolc százalékot 
érne el az országgyűlési választá­
sokon -  közölte sajtótájékoztató­
ján Pusztai Erzsébet, az MDNP 
elnöke. Elmondta, a Békejobb 
Demokrata Unió keretében a ki­
sebb jobbközép pártok legszéle­
sebb összefogására törekszenek. 
A Vállalkozók Pártjával már párt- 
szövetséget hoztak létre, tárgyal­
tak a Kereszténydemokrata Nép­
párttal, még korábban pedig a 
Lányi Zsolt nevével fémjelzett 
Kisgazda Szövetséggel is, és re­
mélik, az MDF élére áll ennek az 
együttműködésnek.

Pintér, Polt és Orbán 
a parlament előtt
Nem vette napirendre az Ország- 
gyűlés önkormányzati és rendé­
szeti bizottsága azt az ellenzéki 
javaslatot, hogy még aznap hall­
gassák meg Pintér Sándor bel­
ügyminisztert, Polt Péter legfőbb 
ügyészt és Orbán Péter országos 
rendőrfőkapitányt a székesfehér­
vári letartóztatássorozat miatt. 
Kóródi Mária (SZDSZ) emlékez­
tetett arra, hogy nemrég Polt és 
Orbán azt állította, a szervezett 
bűnözés beépült az igazságszol­
gáltatásba. Kormánypárti képvi­
selők a javaslatot politikai zavar­
keltésnek minősítették. Azt vi­
szont nem tartották zavarkeltés­
nek -  így meg is szavazták - , 
hogy a három illetékest szeptem­
berben hallgassa meg a bizottság.

A civil szervezetek 
Pult Péterhez fordulnak_ _ _
A hajdúsági Civilek Fóruma sze­
remé elérni, hogy semmisítsék 
meg a Kincstári Vagyonkezelő 
Igazgatóság és civil szervezetek 
között létrejött tulajdonosi szer­
ződéseket, melyek az Ország- 
gyűlés ingatlanjuttatási albizott­
ságának döntései nyomán szület­
tek. A civilek Polt Péter legfőbb 
ügyészhez fordultak, hogy indít­
son vizsgálatot az ügyben.

Újhegyi Katalin NÉPSZAVA

Az év végén lehet pontosan 
megmondani, hogy mennyibe 
került az országgyűlési biztos­
váltás. A távozó ombudsmanok 
már megkapták a törvény által 
nekik járó féléves illetményüket, 
és még hat hónapig használhat­
ják korábbi autóikat is. Noha az 
országgyűlési biztosokra vonat­
kozó törvény arra lehetőséget 
adna, az új országgyűlési bizto­
sok sem igényelnek két autót. 
A két újonnan hivatalba lépett 
ombudsman is csupán egy gép­
kocsira tart igényt, azokat még 
ezen a héten megrendelik. Kö­
zép-, illetve felső kategóriájú tí­
pusok közül választhatnak, ám 
még nem tudni, hogy milyen

NÉPSZAVA-MTI-információ

A Torgyán Józsefen kívüli kis­
gazda erők összefogása mellett 
tettek hitet a Független Kisgaz­
dák Demokratikus 
S z ö v e t s é g e  
(FKDSZ), a Nagy 
Ferenc József által 
létrehozott kisgazda- 
párt és a Cseh Sán­
dor független hon­
atya nevével fémjel­
zett Kisgazda Szövetség képvise­
lői tegnapi sajtótájékoztatójukon.

Tamás Károly, az FKDSZ 
tisztségviselője, a földművelés- 
ügyi tárca volt közigazgatási ál­
lamtitkára hangsúlyozta: minden, 
a kisgazdapárt megújulását, törté­
nelmi értékeihez való visszatérést 
sürgető erőt soraikba várnak.

Utassy Béla, a Kisgazda Szö­
vetség főtitkára úgy vélekedett, 
hogy két-három hónap múlva, az 
FKGP-ben addig lejátszódó fo­
lyamatok fényében válik majd 
aktuálissá az a kérdés, hogy a

Folytatás az 1. oldalról

Simicska nevéhez köthető a 
Fidesz-MDF-székházügy is, 
amellyel többek szerint megala­
pozta erejét a Fidesz. Mint em­
lékezetes, a két párt közösen ka­
pott egy értékes irodaépületet, 
amelyet jó áron értékesítettek.

Simicska neve mégsem ekkor 
vált mindenki számára ismertté, 
hanem akkor, amikor az APEH 
elnökjelöltjeként megnevezték. 
Ez a hír adott okot mind a sajtó­
nak, mind az ellenzéknek arra, 
hogy a nevéhez köthető, és ké­
sőbb fantomizálódott cégek 
ügyeit napvilágra hozzák. Si­
micska ugyanis 1988 után -  ek­
kor szerezte meg jogi diplomá­
ját -  több tucat cégben szerepelt 
tulajdonosként vagy tisztségvi­
selőként maga, illetve felesége 
révén. A cégalapítások kora 
1989-től 1994-ig tartott. A társa­
ságok közül több később a hor­
vátországi Josip Tot, illetve a tö­
rök Kaya Ibrahim nevére került, 
jelentős adó- és hiteltartozást 
hagyva hátra. Igaz, a tranzak­
ciók idejére mind Simicska, 
mind felesége elhagyta a cége­
ket. 1992-ben valóban meg­
szüntette társasági érdekeltsé­
geit. 1994-től a Mahir igazgató­
ságának elnöke volt. A cégeket 
tehát valóban nem ő adta eí, ha­
nem a három év után nemrégi­
ben gyanúsítottként kihallgatott 
Schlecht Csaba. Róla egyébként 
Simicska APEH-elnöki kineve­
zését követően úgy nyilatkozott, 
hogy „korrekt, tisztességes em­
bernek tartja”. Tagadta viszont 
azt, hogy akár Totot, akár Kaya 
Ibrahimot ismerte volna. Kine­
vezésekor azt is kijelentette: 
nem látja indokoltnak, hogy

márkát. A hat-nyolc hetes közbe­
szerzési eljárás ideje alatt az 
Országgyűlési Biztosok Hivata­
la bérel számukra járműveket. 
Kaltenbach Jenő egyelőre koráb­
bi autóját használja, de elképzel­
hető, hogy hamarosan számára 
is új autót vásárol a hivatal.

Bár ősszel új épületbe költöz­
nek az országgyűlési biztosok és 
munkatársaik, még nem tudni, 
hogy az új ingatlant bérlik-e 
vagy nem. A Kincstári Vagyon­
igazgatóság jelenleg is tárgyal 
az V. kerületi önkormányzattal 
arról, hogy megvásárolhatja-e a 
budapesti Nádor utcai épületet. 
Amennyiben az erről szóló szer­
ződés megszületik, úgy az jelen­
tős költségmegtakarítást jelente­
ne a biztosok hivatala számára.

Torgyán Józseffel szembeni vá­
lasztási alternatívát kínáló szö­
vetségesek egy új, demokratikus 
párttal készülnek-e a 2002-es or­
szággyűlési választásokra vagy a 

Független Kisgaz­
dapártot sikerül 
egységbe ková­
csolva megújítani.

Ismeretes, hogy 
a „reformer” kis­
gazdák és a Füg­
getlen Kisgazdák 

Demokratikus Szövetsége 
(FKDSZ) is pártalapításra készül, 
mindkét tömörülés a kisgazda 
erők egyesítését tűzte ki céljául. 
Egyelőre azonban úgy tűnik, kü­
lön utakon járnak, és lényegében 
csak abban értenek egyet, hogy 
Torgyánnak mennie kell. Au­
gusztusban Lányi Zsolték meg­
alakítják a Reform Kisgazdapár­
tot, Túri-Kovács Béla környezet­
védelmi miniszter, az FKDSZ 
egyik vezetője pedig a napokban 
úgy nyilatkozott lapunknak, hogy 
ősszel országos nagygyűlésen kí-

azokkal a cégekkel, amelyekhez 
köze volt, kiemelten foglalkoz­
zon az adóhatóság. Ennek ellené­
re kinevezésekor az a hír járta, 
hogy letiltotta, de legalábbis 
korlátozta az APEH számítógé­
pes rendszerének hozzáférhető­
ségét a korábban megkezdett hi­
vatali vizsgálatok áttekintése ér­
dekében. Ennek ellenére mind a 
sajtóban, mind a Parlamentben 
folyamatosan terítéken voltak a 
Simicska Lajoshoz köthető 
ügyek. Az ellenzéki képviselők 
több interpellációt és kérdést in­
téztek a pénzügyminiszter mel­
lett a miniszterelnökhöz is. 
Ezentúl mind a szocialisták, 
mind a szabad demokraták elke­
rülhetetlennek nevezték parla­
menti vizsgálóbizottság létreho­
zását is az ügyek tisztázására. 
Kezdeményezésük csak Simics- 
kának az APEH éléről történt le­
mondása után került le a napi­
rendről. Az ellenzék mindemel­
lett folyamatosan szorgalmazta 
a rendőrségi és ügyészségi vizs­
gálat elindítását is annak érde­
kében, hogy kiderüljön, történt-e 
okirathamisítás.

Az egy évig tartó APEH-el- 
nökséget követően Simicska az 
MFB-ben kapott feladatot. 1999 
szeptemberétől az elnök-vezér­
igazgató mellett létrehozott stra­
tégiai elemző központ szakértő­
jeként dolgozott. Itteni tényke­
dése az előzőnél sokkal kisebb 
nyilvánosságot kapott, annál na­
gyobbat az általa vitt autópálya­
ügy. Amíg az APEH-elnökség- 
ről a „családi életében bekövet­
kezett tragikus eseményekre, és 
a folyamatos politikai támadá­
sokra” hivatkozva mondott le, 
az MFB-ből közös megegyezés­
sel távozik Simicska.

Az új ingatlan ugyanis a jelenle­
ginél nagyobb, fenntartása töb­
be kerülne. Márpedig eddig is 
szűkre szabott keretből voltak 
kénytelenek gazdálkodni. Ép­
pen ezért az is elképzelhető, 
hogy Lenkovics Barnabás, az ál­
lampolgári jogok biztosa ősszel 
a költségvetés megemelését kéri 
majd. Ahhoz, hogy az sikeres le­
gyen, konkrét feladatokat kell 
megjelölni. Az egyik ilyen in­
dok a dolgozók béreinek emelé­
se lehet. Tudvalévő, hogy a 
munkatársak juttatása jelentősen 
elmarad a többi költségvetési in­
tézményben alkalmazott társai­
kétól. Ennek ellenére úgy tűnik, 
hogy többségük nem néz új állás 
után, hanem marad az Ország- 
gyűlési Biztosok Hivatalában.

vánnak bemutatkozni a válasz­
tóknak. Addigra a miniszter re­
ményei szerint sikerül megtalál­
niuk a közös hangot a „reforme­
rekkel”. Egyébként jelenleg 
mindkét irányzat szövetségeseket 
keres. A Kisgazda Szövetséggel 
mindkét tömörülés együttműkö­
dik. Lányi Zsolték az MDF-fel, 
az MDNP-vel és a KDNP-vel tár­
gyalnak, míg Turi-Kovácsék -  ér­
tesülésünk szerint -  inkább a Fi- 
deszhez közelednek. Elemzők 
szerint az FKDSZ jobban járhat a 
jövő évi választásokon, ha az 
egyik legnagyobb párthoz csatla­
kozik, csakúgy, mint azt az 
MKDSZ tette 1998-ban. Nem ki­
zárt egyébként, hogy a két kis­
gazda irányzat közeledését éppen 
az akadályozza, hogy a Fidesz az 
FKDSZ-t preferálja Lányi Zsol- 
tékkal szemben. Más kérdés, 
hogy a kormánypártok így is-úgy 
is jól járhatnak, hiszen ha a refor­
merek kisebb pártokkal (MDNP, 
KDNP) tömörülnek, az is a jobb­
oldalnak kedvez.

Simon Zoltán írása 
a NÉPSZAVÁNAK

-  Óbuda polgármestere csak ak­
kor tilthatná be a meleg szerveze­
tek részvételét a Pepsi Sziget 
programjában, ha azok a közren­
det vagy a közerkölcsöt sértenék. 
De itt legálisan működő egyesü­
letekről, szervezetekről van szó -  
amelyek közül néhányat a parla­
ment is támogat - , ezért Tarlós 
István polgármester döntése sérti 
az alkotmányt -  nyilatkozta la­
punknak Pelle Andrea ügyvéd, a 
Társaság a Szabadságjogokért 
ügyvivője. Ismeretes, hogy Tar­
lós azért kifogásolta a rendez­
vény programját, mert több tíz­
ezer fiatalkorú is kilátogat a Szi­
getre, akiket befolyásolhat a me­
leg propaganda. Pelle Andrea azt 
is elmondta: Magyarországon 
nincs még antidiszkriminációs 
törvény, de a meleg szervezetek 
polgári perben érvényesíthetik jo­
gaikat. Hozzátette, súlyosbítja az 
ügy megítélését, hogy egy köz­
feladatot ellátó személy tesz 
diszkriminatív nyilatkozatot és 
azzal fenyegeti a fesztivál'szerve­
zőit, hogy az egész rendezvényt 
betiltja. A polgármester mint a 
hatósági jogokat ellátó személy 
avatkozhat bele, hogy az adott 
közterületen mi történik. Ugyan­
akkor jogi szakértők szerint ezen 
az alapon a polgármester bele­
szólhatna abba is, hogy kék vagy 
piros sátrakat lehessen felállítani, 
illetve hogy női vagy férfi árusok 
legyenek a Szigeten. Jogászok 
szerint ez már a rendező Sziget 
Kft. hatáskörébe tartozik.

MTI-információ

-  Az Igazságügyi Minisztérium­
ban már folyamatban van az éle­
tüktől jogtalanul megfosztottak 
hozzátartozóinak kárpótlására 
vonatkozó törvényjavaslat előké­
szítése, amely feltehetően ősszel 
kerülhet a kormány elé -  közölte 
Hende Csaba, a tárca politikai ál­
lamtitkára. Hende arra reagált, 
hogy Tordai Péter, a Magyaror­
szági Zsidó Hitközségek Szövet­
ségének (Mazsihisz) elnöke úgy 
nyilatkozott: a kormányzatnak 
legalább egy ütemtervet minél 
előbb ki kellene dolgoznia az 
érintettek kárpótlására. A Mazsi­
hisz elnöke kitért arra is, hogy a 
mielőbbi rendezés érdekében 
nyolc zsidó szervezet néhány na­
pon belül levélben fordul Stumpf 
Istvánhoz, a Miniszterelnöki Hi­
vatalt vezető miniszterhez.

Tordai Péter elmondta: azt 
szeretnék, hogy elsőként a leg­
idősebbek kaphassák meg a kár­
pótlás újonnan megállapítandó 
összegét.

Mint hozzátette, a zsidó szer­
vezetek belátják ugyanis, hogy az 
ország anyagi helyzetére is tekin­
tettel kell lenni.

A szigeti programok között 
szereplő „Civil Sziget” keretében 
a homoszexuális szervezetek ta­
valy is részt vettek a fesztiválon 
és idén is jelen akarnak lenni. 
Tarlós nyilatkozataiból nem de­
rült ki, hogy pontosan melyik 
programra vonatkozik kritikája. 
A Sziget szervezői szerint a Ma­
gic Mirror sátor rendezvényei ké­
pezték a vita tárgyát. A Magic 
Mirror fővédnöke Michael Lake, 
az Európai Unió budapesti nagy­
követe. A sátor legfontosabb 
programja a Rendhagyó beszél­
getések a kultúráról és minden 
másról címet viseli. A beszélgeté­
seket a program szerint Albert 
Györgyi vezeti, részt vesz többek 
között Fabényi Júlia, a Műcsar­
nok igazgatója, Vám us Aa vér or­
gonaművész, Eörsi István író és 
Robert Lacombe, a Francia Inté­
zet igazgatóhelyettese. Kérdéses, 
hogy hol szerepel a Tarlós által 
emlegetett „homoszexuális felvi­
lágosító propaganda”. Lapunk 
hozzájutott a civil szervezetek 
között szereplő Meleg Sátor rész­
letes programjához is, ebben 
szintén beszélgetések, kiállítások, 
filmvetítések és interaktív játé­
kok szerepelnek.

A felvilágosító műsorok tilal­
máról kedden állapodott meg 
Tarlós a Sziget Kft. vezetőivel. 
A polgármester által kezdemé­
nyezett megállapodás szerint 
„Az évek óta sikeres Pepsi Szige­
ten a fiatalkorúak védelmében, de 
a másként gondolkodók biztonsá­
gának érdekében is, semmi néven 
rendezett homoszexuális jellegű 
felvilágosító vagy egyéb címen

Mint ismeretes, az Alkot­
mánybíróság 2000. december 
12-én kihirdetett határozatában 
alkotmányellenesnek ítélte és 
1999. január 1 -jéré visszamenő- 
leges hatállyal megsemmisítette 
az 1999. évi költségvetési tör­
vénynek azt a rendelkezését, 
amely az élet elvesztéséért járó 
kárpótlás összegét harmincezer 
forintban állapította meg.

A Magyarországi Zsidó Hit­
községek Szövetségének elnöke 
úgy nyilatkozott: meglátásuk 
szerint az alkotmánybírósági 
döntés óta nem történt érdemi lé­
pés az ügy rendezése érdekében.

Tordai Péter megjegyezte, 
hogy 1998 óta a Magyarorszá­
gon élő jogosultak száma -  az 
idős emberek elhalálozása miatt 
-  a korábbi 23 ezerről 17-18 
ezerre csökkent. Ugyanakkor 
hozzátette, hogy a kárpótlás el­
sősorban erkölcsi kérdés.

Hende Csaba államtitkár je­
lezte, hogy az igazságügyi tárcá­
nál szívesen fogadják a zsidó 
szervezetek javaslatait az ügy­
ben. A politikai államtitkár 
ugyanakkor megjegyezte: a par­
lamentben dől el, hogy mit és 
mikor tárgyal a törvényhozás.

folytatott műsorok nem lesznek. 
Az elnevezés e tekintetben kö­
zömbös. A lényeg, hogy a Diák­
sziget az legyen, ami, zenés, kul­
turális fesztivál.” A dokumentu­
mot Gerendái Károly, a Sziget 
Kft. ügyvezető igazgatója, Müller 
Péter (Sziámi), a Sziget Kft. kép­
viselője és Tarlós István, Óbuda- 
Békásmegyer polgármestere írta 
alá, de a papíron szerepel Komá­
romi Endre, a BRFK közbizton­
sági igazgatója, valamint Simon 
Tamás, Óbuda-Békásmegyer 
rendőrkapitánya aláírása is. Infor­
mációink szerint a megállapodást 
aláíró rendőrtisztek nem is vettek 
részt a polgármester és a Sziget 
Kft. között a meleg szervezetek­
ről folytatott tárgyaláson. A rend­
őrség az önkormányzattal és a 
rendezőkkel csak a közbiztonság 
fenntartásáról tárgyalt és állapo­
dott meg, a rendőrök pedig a tel­
jes megállapodást írták alá. 
A rendőrség hivatalosan nem nyi­
latkozott az ügyben.

Tarlós kedden, a megállapodás 
után úgy nyilatkozott: „nem volt 
megalapozatlan a félelmem a 
Pepsi Sziget 2001 Fesztivál szer­
vezőivel kötött megállapodás 
előtt azzal kapcsolatban, hogy a 
rendezvényen homoszexuális fel- 
világosító programot terveztek.” 
Tarlós a fesztivál sajtófőnökének 
közleményére reagált, amely 
szerint nem terveztek a homo- 
szexualitásról felvilágosító prog­
ramot a rendezvényen, és ezért 
alaptalannak tartják a polgármes­
ter félelmeit.

Szanyi Tibor (MSZP), az Or­
szággyűlés európai integrációs bi­
zottságának alelnöke közlemény­
ben tiltakozott a melegeket érő 
hátrányos megkülönböztetés el­
len. Jövő hét hétfőre meleg szer­
vezetek és hozzájuk csatlakozó 
civilek tüntetést szerveznek az 
óbudai polgármesteri hivatal elé.

Több pénzt kérnének Lenknvicsék
Az új ombudsmanok sem igényelnek két autót maguknak

A kisgazda csoportok 
abban egyetértenek, 

Torgyánnak menni kell

Új poszton Simicska Lajos Alkotmányellenes tiltás?

A  S z ig e t m in d e n k i t  v á r .  A z  ó b u d a i  p o lg á r m e s te r  v á lo g a tn a

Megengedhetetlen diszkriminációnak tartják  jogi szakértők 
azt, hogy Tarlós István, Óbuda polgármestere nem járul hozzá 
a homoszexuális szervezetek részvételéhez az idei Pepsi Szige­
ten. Szerintük a polgármester visszaélt a hivatalával, amikor 
ilyen nyilatkozatot tett. A Sziget programjában egyébként nem 
szerepelnek meleg felvilágosító műsorok.

Gy. Balázs Béla felvétele

Szabadi Vera
Kiemelés


